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A Lajosmizsei Folplast Kft. terve az egyenlő bánásmód biztosítása és az 

esélyegyenlőség előmozdítása érdekében a 
 2022-2024. évre 

 
 

Bevezetés 
 
Az esélyegyenlőségi terv megalkotására az egyenlő bánásmód elveinek tiszteletben tartása, az 
esélyegyenlőség elősegítése, valamint bizonyos hátrányos helyzetű munkavállalói csoportok 
foglalkoztatási pozíciójának javítása érdekében került sor. 
 
A terv a Kft. mint munkáltató és az általa foglalkoztatott munkavállalók között fennálló 
jogviszonyra, valamint a munkaviszony létesítését megelőző eljárásra vonatkozóan határoz 
meg célokat, feladatokat, intézkedéseket.  
 
A célokat helyzetértékelés alapján a jogszabályok által meghatározott követelmények 
figyelembevételével fogalmazza meg oly módon, hogy azokon túlmenően is igyekszik a 
munkavállalók esélyegyenlőségének biztosítására.  
 
A célkitűzésekhez kapcsolódó konkrét intézkedéseket és azok megvalósításának módozatait a 
jelen terv mellékletét képező intézkedési terv tartalmazza. 
 
Ezen túlmenően a terv hatálya kiterjed az állami támogatás igénybevétele során létrejövő 
jogviszonyaira is. 
 
 
Alapelvek: 
 
Megkülönböztetés tilalmának, az egyenlő bánásmód követelményének érvényesítése 
 
A munkáltatók a foglalkoztatás során érvényesítik az egyenlő bánásmód követelményét, 
megelőzik és megakadályozzák a munkavállalók hátrányos megkülönböztetését, tartózkodnak 
minden olyan magatartástól, amely védett tulajdonságaik alapján egyes munkavállalókkal 
vagy azok csoportjaival szemben közvetlen vagy közvetett hátrányos megkülönböztetést, 
megtorlást, zaklatást vagy jogellenes elkülönítést eredményezhet. 
 
A foglalkoztatás jellegéből vagy természetéből egyértelműen következő és jogszerű feltételre 
alapított szükséges megkülönböztetés megengedett. 
 
 
Méltányos és rugalmas bánásmód 
 
Az egyenlő bánásmód elvének alkalmazása önmagában nem biztosítja az összes esetleges 
egyenlőtlenség megszüntetését, ezért olyan pozitív, méltányos és rugalmas intézkedések 
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szükségesek, amelyek feltárják az esetleges problémákat és elősegítik az érintettek 
pozíciójának javulását, megőrzését.  
 
 
Az emberi méltóság 
 
A munkáltatók a foglalkoztatás során tiszteletben tartják a munkavállalók emberi méltóságát, 
emberi értékeit, egyediségét. 
 
A munkáltatók a saját és a munkavállalók érdekeit figyelembe véve, azokat összeegyeztetve 
törekednek olyan munkafeltételeket, munkakörülményeket, munkahelyi légkört kialakítani, 
amelyek ezeknek az alapvető értékeknek a megőrzéséhez és megerősítéséhez hozzájárulnak. 
Felelősséget vállalnak munkatársaik és környezetük védelméért. 
 
Partneri kapcsolat, együttműködés 
 
A munkáltatók a foglalkoztatási jogviszony keretei között is a partnerség elvének 
érvényesítésére törekszenek. Ennek érdekében átlátható szerződési viszonyokat alakítanak ki, 
szem előtt tartva a kölcsönös előnyök egyidejű biztosítását. 
 
Társadalmi szolidaritás 
 
A foglalkoztatás során semmilyen korú, nemű, nemzetiségű, családi vagy egészségi állapotú 
munkavállalói csoport nem értékesebb a társadalom számára a másiknál. Társadalmunk 
minden tagjának érdeke a szolidaritás elősegítése. 
 
 
Jogszabályi háttér 
 
A terv különösen az alábbi jogszabályok rendelkezéseinek figyelembevételével készült: 
 

- Magyarország Alaptörvénye, 
- az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség biztosításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény (a továbbiakban Ebktv.), 
- a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (a továbbiakban Mt.), 
- 1004/2010. (I. 21.) Korm. határozat - a Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét 

Elősegítő  Nemzeti Stratégia – Irányok és Célok 2010-2021 (a továbbiakban: Nemzeti 
Stratégia) 
 
 

Az Ebktv. és az Mt. által támasztott követelmények 
 
 
Az Ebktv.-nek az egyenlő bánásmód követelményével kapcsolatos rendelkezései 
 
A munkáltató a foglalkoztatási jogviszony tekintetében az egyenlő bánásmód követelményét 
köteles megtartani.   
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Az egyenlő bánásmód követelményét köteles megtartani az állami támogatás felhasználása 
során létrejövő jogviszonyai tekintetében az állami támogatásban részesülő jogi személy az 
állami támogatás igénybevételétől kezdődően mindaddig, amíg az állami támogatás 
felhasználását az arra jogosult szerv a rá vonatkozó szabályok szerint ellenőrizheti. 
 
Az egyenlő bánásmód követelményének megsértését jelenti a közvetlen vagy közvetett 
hátrányos megkülönböztetés, a zaklatás, a jogellenes elkülönítés, a megtorlás, valamint az 
ezekre adott utasítás. 
 
Eltérő törvényi rendelkezés hiányában az olyan magatartás, intézkedés, feltétel, mulasztás, 
utasítás vagy gyakorlat nem sérti az egyenlő bánásmód követelményét, 

- amely a hátrányt szenvedett fél alapvető jogát másik alapvető jog érvényesülése 
érdekében elkerülhetetlen esetben korlátozza, feltéve, hogy a korlátozás a cél 
elérésére alkalmas és azzal arányos, 

- vagy tárgyilagos mérlegelés szerint a foglalkoztatási jogviszonnyal összefüggő, ésszerű 
indoka van. 

Ez a kivétel nem alkalmazható, ha a közvetlen hátrányos megkülönböztetés, jogellenes 
elkülönítés a munkavállaló faji hovatartozása, bőrszíne, nemzetisége, nemzetiséghez való 
tartozása miatt következik be. 
 
Közvetlen hátrányos megkülönböztetésnek minősül: az olyan rendelkezés, amelynek 
eredményeként egy személy vagy csoport valós vagy vélt védett tulajdonsága miatt részesül 
kedvezőtlenebb bánásmódban, mint amelyben más, összehasonlítható helyzetben levő 
személy vagy csoport részesül, részesült, vagy részesülne. 
 
Közvetett hátrányos megkülönböztetésnek minősül: az a közvetlen hátrányos 
megkülönböztetésnek nem minősülő, látszólag az egyenlő bánásmód követelményének 
megfelelő rendelkezés, amely a védett tulajdonsággal rendelkező egyes személyeket vagy 
csoportokat lényegesen nagyobb arányban hátrányosabb helyzetbe hoz, mint amelyben más, 
összehasonlítható tulajdonsággal rendelkező egyes személy vagy csoport volt, van vagy lenne.  
 
Védett tulajdonság: nem, faji hovatartozás, bőrszín, nemzetiség, nemzetiséghez való tartozás, 
anyanyelv, fogyatékosság, egészségi állapot, vallási vagy világnézeti meggyőződés, politikai 
vagy más vélemény, családi állapot, anyaság (terhesség) vagy apaság, szexuális irányultság, 
nemi identitás, életkor, társadalmi származás, vagyoni helyzet, foglalkoztatási jogviszony 
részmunkaidős jellege, illetve határozott időtartama, érdekképviselethez való tartozás, egyéb 
helyzet, tulajdonsága vagy jellemző. 
 
Zaklatásnak minősül: az az emberi méltóságot sértő, szexuális vagy egyéb természetű 
magatartás, amely az érintett személynek a védett tulajdonságával függ össze és célja vagy 
hatása valamely személlyel szemben megfélemlítő, ellenséges, megalázó, megszégyenítő 
vagy támadó környezet kialakítása. 
 
Jogellenes elkülönítésnek minősül: az a rendelkezés, amely a védett tulajdonságai alapján 
egyes személyeket vagy személyek csoportját a velük összehasonlítható helyzetben lévő 
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személyektől vagy személyek csoportjától – anélkül, hogy azt törvény kifejezetten engedné – 
elkülönít.  
 
Megtorlásnak minősül: az a magatartás, amely az egyenlő bánásmód követelményének 
megsértése miatt kifogást emelő, eljárást indító vagy az eljárásban közreműködő személlyel 
szemben ezzel összefüggésben jogsérelmet okoz, jogsérelem okozására irányul vagy azzal 
fenyeget. 
 
Az egyenlő bánásmód követelményének megsértését jelenti különösen, ha a munkáltató a 
munkavállalóval szemben közvetlen vagy közvetett hátrányos megkülönböztetést alkalmaz, 
különösen a következő rendelkezések meghatározásakor, valamint azok alkalmazásakor: 
 

a) a munkához való hozzájutásban, különösen nyilvános álláshirdetésben, a munkára 
való felvételben, az alkalmazási feltételekben, 

b) a foglalkoztatási jogviszony létesítését megelőző, azt elősegítő eljárással összefüggő 
rendelkezésben, 

c) a foglalkoztatási jogviszony létesítésében és megszüntetésében, 
d) a munkavégzést megelőzően vagy annak folyamán végzett képzéssel kapcsolatosan, 
e) a munkafeltételek megállapításában és biztosításában, 
f) a foglalkoztatási jogviszony alapján járó juttatások, így különösen a munkabér 

megállapításában és biztosításában 
g) a tagsággal vagy részvétellel kapcsolatosan a munkavállalók szervezeteiben 
h) az előmeneteli rendszerben, 
i) a kártérítési, illetve a fegyelmi felelősség érvényesítése során, 
j) a munkavállalók szülői és munkavállalói kötelezettségének összehangolását és a 

gyermek gondozására fordítható idő növelését elősegítő szülői szabadság 
kérelmezésével, illetve igénybevételével összefüggésben. 
 
 

Esélyegyenlőség biztosítása 
 

Előnyben részesítés: nem jelenti az egyenlő bánásmód követelményének megsértését az a 
rendelkezés, amely egy kifejezetten megjelölt társadalmi csoport tárgyilagos értékelésén 
alapuló esélyegyenlőtlenségének felszámolására irányul, ha az törvényen vagy törvény 
felhatalmazása alapján kiadott kormányrendeleten, illetve kollektív szerződésen alapul, és 
határozott időre vagy feltétel bekövetkeztéig szól. Az előnyben részesítés nem sérthet 
alapjogot, nem biztosíthat feltétlen előnyt, és nem zárhatja ki az egyéni szempontok 
érvényesítését.  
 
Az Mt. szintén rögzíti az egyenlő bánásmód követelményét a következőképpen: 
 
A munkaviszonnyal, így különösen a munka díjazásával kapcsolatban az egyenlő bánásmód 
követelményét meg kell tartani. E követelmény megsértésének orvoslása nem járhat más 
munkavállaló jogának megsértésével vagy csorbításával.     
Munkabérnek minősül e tekintetben minden, a munkaviszony alapján közvetlenül vagy 
közvetve nyújtott pénzbeli és természetbeni juttatás. 
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A munka egyenlő értékének megállapításánál különösen az elvégzett munka természetét, 
minőségét, mennyiségét, a munkakörülményeket, a szükséges szakképzettséget, fizikai vagy 
szellemi erőfeszítést, tapasztalatot, felelősséget, a munkaerő-piaci viszonyokat kell 
figyelembe venni. 
 
A Kft. céljainak meghatározása 
 
A Kft. célja, hogy az Ebktv. és az Mt. fenti rendelkezései a foglalkoztatás során teljesüljenek.  
Intézkedéseit akként hozza meg, hogy azok ne valósítsanak meg közvetlen vagy közvetett 
hátrányos megkülönböztetést, különösen a munkaerő felvétel és alkalmazás során. Tilos a 
zaklatás, jogtalan elkülönítés, megtorlás. 
 
A munkáltató kiemelten fontosnak tartja az „egyenlő munkáért egyenlő munkabér” elvének 
érvényesítését. 
 
Elismeri a magasan képzett munkavállalók tudásában rejlő értéket, ezért a képzés, 
továbbképzés lehetőségét valamennyi munkavállalója részére megkülönböztetéstől 
mentesen biztosítja. Fontosnak tartja továbbá a munkavállalók – különösen a fiatalok és 
idősek - közötti tudásátadás, illetve tapasztalatcsere biztosítását is. 
  
A munkakörülmények folyamatos javításával igyekszik elérni, hogy korától és egészségi 
állapotától függetlenül valamennyi munkavállaló el tudja látni feladatát. 
 
A Kft. prioritásként kezeli a családi és munkahelyi feladatok összeegyeztetésének támogatását 
a női és a férfi munkavállalók tekintetében egyaránt. Ezt elősegítendő megvizsgálja a munka 
és a magánélet összehangolását elősegítő munkavégzési formák alkalmazásának lehetőségét 
és egyéb támogatást nyújt, programot szervez.  
 
A Kft. belső és külső hivatalos kommunikációjában, nyilvános eseményeken, és viselkedésében 
nem közvetít szegregációt, csökkenti a csoportokra vonatkozó meglévő előítéleteket. 
 
Az egyenlő bánásmód jogszabályi követelményeit az esetleges állami támogatások 
igénybevétele során létrejövő jogviszonyai tekintetében is betartja. 
 
Az esélyegyenlőségi terv munkavállalói célcsoportjai: 
 

- Nők 
- Családos munkavállalók, ezen belül különösen  

o három vagy több 18 éven aluli gyermeket nevelő munkavállalók 
o gyermeküket egyedül nevelő munkavállalók. 

- Pályakezdők 
- 50 év feletti munkavállalók. 

 
A felsorolás nem jelent rangsort, teljeskörűséget és kizárólagosságot sem. Amennyiben a Kft. 
azt érzékeli, hogy más munkavállalói csoport hátrányos helyzetbe kerülhet, vagy hátrányos 
megkülönböztetésnek lehet kitéve, ennek megakadályozása érdekében a szükséges 
intézkedéseket megteszi. 
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Jelenlegi helyzet értékelése 
 
A célcsoportok tagjai 2022. I. negyedévben az alábbi létszámban szerepelnek a munkáltatói 
nyilvántartásban.  
A munkavállalók létszáma: 156 fő, ebből: 

• nő: 61 fő, 

• 18 éven aluli gyermeket nevelő munkavállaló: 54 fő, 

• 3 vagy több gyermeket nevelő munkavállaló: 8 fő, 

• gyermekét egyedül nevelő munkavállaló: 5 fő, 

• pályakezdő: 5 fő, 

• 50 év feletti munkavállaló: 41 fő. 
 
Az adatokból megállapítható, hogy a munkavállalók nagy számban gyermeket nevelnek, ezért 
a karrier és a családi élet összeegyeztetését segítő munkáltatói intézkedések szükségesek. A 
Kft. alkalmazottainak nagy része 50 év feletti, várhatóan többen is nyugdíj előtt állnak. A 
létszámhiány kezelésének eszköze lehet a nyugdíjasok továbbfoglalkoztatása, pályakezdők 
alkalmazása. 
Az intézkedéseket a fentiek figyelembevételével szükséges meghozni. 
 
Adatkezelés 
 
A Kft. a terv célkitűzéseinek és az abban szereplő intézkedéseknek a sikeres megvalósítása 
érdekében a célcsoportok tekintetében a munkavállalókról statisztikai célú nyilvántartást 
vezethet. 
 
A nyilvántartásban a különleges személyes adatok tekintetében kizárólag olyan, az 
adatvédelmi jogszabályoknak teljes mértékben megfelelő módon kezelt, a munkavállalók által 
önkéntes alapon szolgáltatott adatok szerepelhetnek, amelyek kezeléséhez a Kft. 
munkavállalói kifejezett írásbeli hozzájárulásukat adták. 
 
A nyilvántartásban szereplő különleges személyes adatok csak az információs önrendelkezési 
jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény rendelkezéseinek 
megfelelően, az esélyegyenlőségi terv által érintett időszak utolsó napjáig kezelhető. 
 
Panasztétel biztosítása  
 
Az egyenlő bánásmód követelményének megsértése esetén a munkavállaló vagy a 
munkavállalók csoportja az Ebktv.-ben biztosított eljárások megindítását megelőzően a 
humánpolitikai munkatárs útján bejelenthetik panaszukat a munkáltatónak. A panasztétel 
nem korlátozza a munkavállalót abban, hogy a rendelkezésre álló törvényes eszközök 
igénybevételével az ügyet jogi útra terelje. 
 
Záró rendelkezések 
 
A terv időbeli hatálya 2022. március 1-től 2024. december 31-ig terjed. 
 
A munkáltató a tervben foglaltakat szükség esetén módosíthatja vagy kiegészítheti.  
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Melléklet 
 
 

A Lajosmizsei Folplast Kft. részletes intézkedési terve 
a 2022-2024. időszakra 

 
 
 

A részletes esélyegyenlőségi intézkedési terv a Kft. 2017- 2020. évre szóló esélyegyenlőségi 
tervének részeként az abban megfogalmazott esélyegyenlőségi elvek alapján és célok 
megvalósítása érdekében jött létre. 
 
 
Tervezés előkészítése 
 
Az esélyegyenlőséghez kapcsolódó intézkedések meghatározása, továbbfejlesztése és 
értékelése, az újabb esélyegyenlőségi célkitűzések, intézkedések bevezetését megelőző, és a 
következő időszak esélyegyenlőségi tervét megalapozó felmérések szükség szerinti 
alkalmazása az adatvédelmi jogszabályokban meghatározott előírások figyelembevételével.  
 
 
Az esélyegyenlőség előmozdításával és az egyenlő bánásmód biztosításával kapcsolatos 
feladatokat a humánpolitikai munkatárs kapja. 
 
Határidő: első alkalommal 2022. október 1., ezt követően folyamatosan  
Költségvonzat: nincs. 
 
 
Az egyenlő bánásmód követelményeinek megsértése esetén követendő munkáltatói eljárás 
 
A panasztétel és a kivizsgálás szabályait külön szabályzatban ki kell dolgozni. 
 
Határidő: 2022. december 1. 
Költségvonzata: nincs. 
 
 
Munkavállalók tájékoztatása 
 
Az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség biztosításával kapcsolatos jogszabályi 
rendelkezésekről, a Kft. esélyegyenlőségi tervéről és az esetleges panaszok esetén követendő 
eljárási szabályokról a munkavállalókat tájékoztatni kell. 
 
 
Határidő: 2022. december 31. 
Költségvonzata: nincs 
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A munkáltatói intézkedések, eljárások felülvizsgálata  
 
A Kft. felülvizsgálja valamennyi belső szabályzatát, utasítását, intézkedését annak érdekében, 
hogy az Ebktv., az Mt. és egyéb jogszabályok egyenlő bánásmóddal kapcsolatos 
rendelkezéseinek maradéktalanul eleget tegyen. Minden belső szabályozási lehetőséget 
megvizsgál a védett tulajdonsággal rendelkező munkavállalók hátrányos 
megkülönböztetésének, zaklatásának, jogtalan elkülönítésének és a megtorlásnak az 
elkerülése érdekében. 
 
 
Határidő: folyamatosan 
Költségvonzata: nincs 
 
 
Családsegítő intézkedések 
 
 
A 18 éven aluli gyermeket nevelő - különösen a több 18 éven aluli gyermeket nevelő, vagy a 
gyermekét egyedül nevelő, vagy a fogyatékos gyermeket nevelő munkavállaló - részére, 
amennyiben igénylik, meg kell vizsgálni a rugalmas munkaidő vagy egyéb atipikus 
foglalkoztatási mód egyedi alkalmazásának lehetőségét.  
 
Határidő: az erre vonatkozó igény felmerülése esetén 
Költségvonzata: nincs 
 
 
A Kft. a családi élet fontosságának elismeréseként és hogy a munkahelyen is erősítse a 
családbarát szemléletet, az önként jelentkező munkavállalók bevonásával a munkavállalók 
gyermekei részére Mikulás-napi ünnepséget szervez. A rendezvényen a munkavállalók a 
gyermekgondozási távollét időtartama alatt is részt vehetnek. 
 
Határidő: minden év decembere 
Költségvonzata: alacsony 
 
A Kft. a családi élet és a munka összeegyeztethetősége érdekében az általa szervezett 
kirándulásokon lehetővé teszi a családtagok részvételét is. 
 
Határidő: nincs 
Költségvonzata: alacsony 
 
A munkáltató a munkavállalók részére gyermekük beiskolázásához pénzbeli támogatást nyújt. 
 
Határidő: minden évben augusztus 31. napjáig 
Költségvonzata: 20.000.- Ft/gyermek 
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Idős munkavállalók munkakörülményeinek javítása 
 
A Kft. a munkakörülményeket úgy alakítja, hogy folyamatosan elősegítse az idősebb korú 
munkavállalók munkahelyi esélyegyenlőségét.  
 
A munkáltató a nyugdíjas élethez való alkalmazkodás elősegítése érdekében a nyugdíjba 
vonuló munkatárs atipikus foglalkoztatási lehetőségét megvizsgálja. 
 
Határidő: igény felmerülése esetén 
Költségvonzata: nincs 
 
 
Különböző korosztályba tartozó munkavállalók értékeinek elismerése, együttműködésük 
erősítése 
 
Lehetővé kell tenni elsősorban a munkafolyamatokba ágyazva az idősebb munkavállalók 
munkavégzéshez kapcsolódó értékes tapasztalatainak megosztását, valamint a fiatalabb 
korosztály digitális, informatikai tudásának idősek számára történő átadását.  
 
 
A pályakezdő munkavállalók beilleszkedésének segítése érdekében a közvetlen felettesnek 
támogatóként kell együttműködnie. 
 
Határidő: folyamatosan 
Költségigény: nincs 
 
 
 
Kelt: Lajosmizse, 2022.03.31. 
 
 
       ………………………………………….. 
                 Kocsis András - ügyvezető 
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